Kak Hay4uThCsl OBICTPO CYMTATH HA YPOKAX MAaTEMAaTHKH B S KJjiacce

YCTHBIM CYET — 3TO MEPBOE, YEMY HAA0 HAYYUTHCA B MATEMAaTUKE IOCIE,
COOCTBEHHO, MOHATHUS YMCEN. DTO MU TMMHACTHUKA ISl MO3ra, M MPAKTUYHOE IOJE3HOE
YMEHHE Ha BCIO kKM3Hb. KanbKynaTopbl, KOTOpBIE ceiluac eCTh OyKBaJIbHO BE3/l€, HUKAK
HE OTMEHSAIOT LIEHHOCTh YMEHUS CUUTATh B YME.

B npouiecce TpeHUPOBKHM YCTHOTO CYETa OBICTPO CTAHOBUTCS 3aMETHO, YTO KaKHUe-
TO ACMCTBUS J€NaI0TCs MPOILIEe, a KAKUe-TO — cIokHel. Harpumep, yMHOKUTH Ha 2 Jierye,
yem Ha 7. [loaTOMY, €ciii 3HaTh HEKOTOPbIE «CEKPETHBIE)» MPUEMBI, MOKHO 3HAUUTEIBHO
ycKopATh cueT. Hampumep, pa3aenuts 4uciio Ha 2 U ellle pa3 Ha 2 — 3TO TO K€ caMoe, YTO
pa3zenauTh 3TO YUCIO Ha 4, a CYUTATH MPOIIIE.

Takum O6p330M, MBI YK€ IICPCHIIIN K IICPBOMY N3 KCCKPCTHBIX» IMMPHUCMOB YCTHOT'O
cyucTa.

1. YMHOXUTB WK pa3feianuTh Ha 4 — 3TO TO KE CaMO€, YTO YMHOXKHUTb WIH Pa3/IeuTh
Ha 2 nBa pa3a. Hanpumep, 128 : 4 =128 : 2 : 2=64 : 2 = 32.

A eciu HaJ0 pa3eauTh UM YMHOXKHUTH Ha 8, TO MOXKHO IIPOCTO €111e pa3 pa3AesiuTh
WM YMHOXHTH Ha 2: 128/8=16

2. YMHOXHTH YUCJIO HAa 5 — 9TO pa3feiauTh Ha 2 U YMHOXUTh Ha 10 (B mr000M
nopsiake, pazymeercs). CpaBHUTEIBHO CII0)KHOE€ YMHOKEHHE Ha 5 MBI CBOJIUM K Ooiiee
MPOCTOM 3a/1a4e AeJCHUs Ha 2, HY @ YMHOXHUTh Ha 10 — 3TO y>K COBCEM 3JIEMEHTAPHO.

422*5=2 110

S577*5=2 885

2148*5=10 740

ITo Tomy e mpuHUUNY YI0OHO YMHOXKAaTh Ha 25 — yMHOkUTh Ha 100 u pa3zgenuts
Ha 4 (MOHO J1Ba pa3a pa3JeiauTh Ha 2)

2 148*25=2 148/4*100=1 074/2*100=53 700

YMHOXUTH HA 125 — 310 ymMmHOXkUTH HA 1 000 1 paznenuts Ha 8.
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2 148*125=2 148 000/2/2/2=1 074 000/2/2=537 000/2=268 500 — Bce cumTaercs
YCTHO 6€3 mpo0JieM, B TO BpeMsI KaK YCTHO YMHOXKHTB Ha 125 «HanpsmMyro» — 3a7a4da yxe
HE COBCEM TPHUBHUAJIbHAS.

3. BosBectu B KBagpaT JABY3HauHOE YHCIO 3a mapy cekyHa? Ecmu uwmcio
3aKaHUMBaeTCs Ha 5 — sneMeHTapHo. Hamo mepByro mudpy ducia yMHOXKHUTH Ha ITY
uudppy wioc 1 u npunucats B kKoHue 25. Hampumep: 65*65 = 4225 (6*7 = 42 u 25
npunucanu). 95*95 =9 025 — meton paboTaer 4eTKo.

Jlo cux mop y HAc HMCXOJHBIMH YWCIaMH OBbUTH HATypalbHBIC, XOTS JIPOOHBIC
pe3yabTaThl MOTJIM MOTYYaThCs TP HEKOTOPHIX omnepanusx. Bo BTopoM moxyroauu mo
nporpamMMe y MSITUKJIACCHUKOB TIOSBIISIIOTCS JIECATHUHBIE Apodu. PazbepeM HEKOTOpHIE
OpHUEeMBbI cUeTa JiJist JpoOeit.

4. YMHOXUTH Ha 1,5 — 3TO MpuOaBUTh K YHUCITY €TO MTOJIOBUHY.
150*1,5=150+75=225. 3ameTsTe, MOKHO OBLJIO MOCUUTATH U MO-JIPYTOMY:
150*1,5=15*15=225 (xkBaapat 1BY3HAYHOI'O YKCJIA C MATEPKON HA KOHIIE)

5. Pa3bepeM npaBuia yMHOXKEHHSI U JIeJIEeHUsI Ha cTeneHb uncna 0,5

11
a)0,5=22

CnenoBaTenbHO, yMHOXKUTH Ha 0,5 — pa3nenuTts Ha 2, pa3ienuts Ha 0,5 — yMHOXKUTD
Ha 2.

[Tpumep. 127 : 0,5 =127 * 2 =254

11
6) 0,25 = 44

YMuoxuth Ha 0,25 — TO Ke camoe, UTO pa3aenuTh Ha 4 (nBaxkabl Ha 2). Pazgenuts
Ha 0,25 — 3TO yMHOXUTH Ha 4.

33
B) 0,75 = 44



YMHOXkUTh Ha 0,75 — 3HAYUT YMHOKUTH Ha 3 W pa3faenuTs Ha 4. Vnu BeluecTh U3
qrciia ero ueTBepTh: 168*0,75 = 168 — 168/4=168 — 42 = 126.

6. IToroBopum o nporeHTax. [lepeBost MPOLIEHTHI B AECATUUHYIO ApOOb, MOTydaeM
OYEHb BAXKHBIN PE3YJbTAT:

11

50% =0,5= 22
11
25% = 0,25 = 44
33
75% =0,75= 44
11

10% =0,1 = 1010

O4eBUAHO, YTO MEPEBOIUTD 3AIMMCH B BUJI€ TPOLIEHTOB B JACCATUYHBIE IPOOU COBCEM
npocTo — Bcero Jimmb pasfgenut Ha 100. Ho BaxkHee TyT cpa3y yXBaTblBaThb 3TH
«TJaBHBIEY, JIETKO BBIUUCIIAEMbIE IPOLEHTHI — [IOJIOBUHA, YETBEPTh, TPH YETBEPTH, OJIHA
JiecsiTasi, Hy ¥ caMo OIpe/ieJIeHue PoLeHTa — oj1Ha cortast. CkaxkeM, HaJo HaM Haitu 50%
oT 28 KI KOH(eT — cpa3y MOHATHO, YTO 3TO MOJIOBUHA, T. €. 14 K.

A eciu Hago Hatu 51% ot 28 xr kapromku? be3 maHukW, HaM HE TPHUAETCA
ymHOkaTth 28 Ha 0,51. D10 Beap mojoBUHA U OAHA coTas, T. €. 14 xr + 0,28 xr = 14,28
KT.

Eme «iienHsiiny nporeHt — 5% — B fecsaTh pa3 MeHblie mosoBuHbl. Hampumep, 55%
B HaieM npumepe — 31o 14 kr u eme 1,4 kr, Bcero 15,4 kr.

Takux MaJIIEHPKUX XWUTPOCTEM, MO3BOJAKOIIAX MPOCTO CYUTATh CIIOXKHBIE
BBIPAKEHHUSA, JOBOJbHO MHOT0. HekoTtopwie pa3oOpaHbl B y4eOHHKE, MBI UX 37E€Ch HE
Kacaemcs. [ 1aBHas MbICIIb TYT Takasi:

MATEMATUK JOJDKEH YMETb CUUTATD! Ho on He 00513aH npe1cTaBIsSTh B
yMe CcTONOMKH mudp U J0Jro ImeBeauTs rydamu. Kak pas Hao00poT, HABBIKA YCTHOTO
cyeTa — 3TO YMEHHE YBHUJIETh B 3aJlady€ MPOCTHIC COCTABJISAIONINE W CBECTHU CIIOKHYIO
3a7a4y K psaay npocTeiXx. Hamo ymHOXUTH Ha 9?7 BOT eliie, 10CTaTOYHO JIMIIb MPUITHCATH
HOJIMK M BBIYECTh CaMO YHCJI0. DJIEMEHTAapHO!



